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ВСТУП 

В сучасних умовах проблема інтеграції України до світового господарства  

загострюється через ускладнення політико-економічної ситуації у країні. 

Преорітетною потребою виступає вдосконалення податкової системи, яка сприятиме 

стабілізації та конкурентоспроможності її економіки. Важлива роль при цьому 

повинна надаватися процесу оподаткування зовнішньоекономічної діяльності, 

оскільки надходження від адміністрування митних платежів займають високу частку 

у структурі дохідної частини Державного бюджету України. Тому формування 

ефективної системи оподаткування зовнішньоекономічної діяльності в умовах 

лібералізації митної політики України є надзвичайно актуальною темою та потребує 

ґрунтовних наукових досліджень.  

Державне регулювання зовнішньоекономічної діяльності загалом і економічні  

методи такого регулювання зокрема розглядаються в теорії та практиці в площині як 

держави, так і інтеграційних об’єднань.  

Теоретичне підґрунтя до розуміння проблем оподаткування  

зовнішньоекономічних операцій закладене у працях відомих зарубіжних 

економістів: Р. Вернона, Д. Кейнса, П. Кругмана, С. Ліндера, А. Маршала, Дж. 

Мілля, Б. Оліна, М. Познера, Д. Рікардо, А. Сміта, А. Файоля, Ф. Хекшера та інших. 

Різні аспекти оподаткування зовнішньоекономічної діяльності розкриті у працях 

таких українських науковців: В. Андрущенка, І. Бережнюка, І. Бураковського, А. 

Войцещука, М. Дем’яненка, О. Гребельника, Ю. Іванова, С. Кваші, А. Кредісова, А. 

Крисоватого, П. Лайка, І. Лютого, П. Мельника, В. Науменка, П. Пашка, Л. 

Пісьмаченка, П. Саблука, Р. Саблука, В. Сіденка, В. Суторміної, В. Федосова, А. 

Філіпенка, С. Юрія та інших. 

Об’єктом дослідження є процес оподаткування зовнішньоекономічної  

діяльності в Україні. 

Предметом дослідження є система оподаткування зовнішньоекономічної  

діяльності, шляхи її удосконалення та інтеграції до європейського економічного 

простору. 

Метою роботи  є системний аналіз та дослідження  процесу оподаткування  



зовнішньоекономічної діяльності, пошук шляхів удосконалення цього процесу та  

оцінка перспективи інтеграції України у світове господарство на тлі політико-

економічної кризи.  

Відповідно до поставленої мети в роботі передбачено вирішення таких 5  

основних завдань:  

- розкриття змісту  зовнішньоекономічної діяльності  та встановлення 

основних етапів  розвитку системи її оподаткування 

- проведення аналізу зовнішньоекономічної діяльності України; 

- визначення ролі митної системи у забезпеченні доходів державної казни; 

- аналіз діючої системи оподаткування експортно-імпортних операцій та 

виявлення її недоліків; 

- розроблення пропозицій щодо впровадження комплексу заходів, спрямованих 

на вдосконалення системи митного й податкового регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності та бюджетного планування у сфері 

зовнішньоекономічної діяльності.  

Обґрунтованість і достовірність наукових здобутків забезпечуються  

використанням філософських, загальнонаукових, конкретно-наукових та спеціально-

правових методів пізнання. У роботі, зокрема, було використано метод історико-

ретроспективного аналізу при простежуванні процесу становлення та розвитку 

вітчизняного законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності та  

виокремлення низки його ключових етапів. Системний підхід застосовувався для 

дослідження проблем державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності, а 

також особливостей функціонування системи оподаткування експортно-імпортних 

операцій. Метод прогнозування було застосовано для вдосконалення вітчизняного 

законодавства у сфері здійснення зовнішньоекономічної діяльності. 

Структура дипломної роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів,  

висновків і списку використаних джерел. Загальний обсяг диломної роботи 

становить 95 сторінок комп’ютерного тексту, містить 20 таблиць та 8 рисунків. 

  



ВИСНОВКИ 

У процесі моніторингу світового досвіду оподаткування зовнішньоекономічної  

діяльності увагу було акцентовано на країнах з подібним рівнем розвитку економіки 

та з високим. Спираючись на міжнародну практику, результати аналізу дали змогу 

систематизувати орієнтири для вдосконалення національного механізму 

оподаткування зовнішньоекономічних процесів. Зокрема, реорганізація змін у 

митній політиці Польщі визначалася пристосуванням до принципу вільного та 

необмеженого товарообміну в Євросоюзі, що є однією із засад його існування. 

Основою вільного товарообміну виступали три найголовніші елементи: усунення 

тарифного бар’єра (утворення митного союзу між країнами- членами); усунення 

фіскальних обмежень; усунення нетарифних обмежень (кількісних та якісних). Такі 

дії є досить актуальними для України в сучасних євро інтеграційних умовах і мають 

тактичний характер, а для стратегічного характеру варто тримати орієнтир на 

функціонування митної політики в сфері ЗЕД у США, де в першу чергу фігурує 

захист національних кордонів від в’їзду небезпечних осіб та проникнення 

небезпечних товарів, що досить важливо для українського сьогодення, а також 

запобігання незаконній торгівлі та пересуванню та забезпеченні ефективних потоків 

законної торгівлі та пересування через кордони.  

Поряд з цим, доведено важливість врахування досвід у Грузії налагодження  

процесу запровадження автоматизованої системи обробки митних даних ASYCUDA 

WORLD, яка розроблена UNCTAD та використовується понад 80 країнах світу. 

Важливо удосконалити розвиток інформаційних систем та акцент уваги на обміні 

інформацією перед прибуттям товару, що поліпшить аналіз ризиків і полегшить 

розпізнавання легального товарообігу, який здійснюється суб’єктами 

підприємницької 164 діяльності, і товарообігу, який може нести небезпеку або 

загрожувати національній безпеці.  

Результати дослідження свідчать, що сьогодні в Україні частково  

використовується електронне декларування, проте основною потребою є створення 

єдиної системи, яка забезпечувала б ефективний взаємозв’язок всіх інститутів і 

структур митної політики. Організація і проведення цієї роботи потребує єдиного 



підходу та комплексного вирішення. Перш за все, ця система повинна стати 

елементом електронного урядування держави, тобто вона повинна бути головним 

механізмом митно-тарифного регулювання замість додатку до митних процедур, як 

це було з електронним декларуванням.  

Варто зазначити, що з метою прискорення строків митного оформлення  

товарів та забезпечення правильності їх кодування згідно з УКТЗЕД, насамперед, 

потрібно підвищити ефективність діяльності відділів номенклатури та класифікації 

товарів митних органів України в структурі Державної фіскальної служби України. У 

сфері удосконалення адміністрування митних платежів важливо збалансувати 

фіскальний та регулювальний складники використання акцизного податку з лікеро- 

горілчаної та тютюнової продукції; створити систему оперативного обміну 

інформацією між податковими та митними органами стосовно 

зовнішньоекономічних операцій; налагодити ефективні процеси в сфері 

автоматичного відшкодування ПДВ тощо.  

Аналіз наявних ефективних митних тарифів довів, що ефективні ставки  

митних тарифів практично з жодної з класифікаційних товарних позицій не 

перевищували 15% (до впровадження додаткового 13-процентного підвищення). На 

перший погляд формування дохідної частини бюджету визначається динамікою 

імпорту. Однак, обсяги експорту та імпорту тісно пов’язані. Крім того, завжди існує 

умова збереження торговельного балансу України, про яку Уряд часто забуває, що 

вносить певні макроекономічні та структурні деформації в розвиток української 

економіки. Тому 165 наповнюваність бюджету залежить від попиту світового ринку 

на продукцію нашої країни.  

Отже, регулюючий потенціал зовнішньоекономічних операцій з урахуванням  

розглянутих умов може спиратися на такі митні платежі як ПДВ при імпорті та 

ввізне мито. Це стосується, передусім, впливу на фіскальну ефективність, проте 

варто розглядати й процеси удосконалення регулюючого впливу на 

зовнішньоекономічні процеси, зокрема, на міжнародні аспекти стимулювання 

інвестиційно-інноваційного розвитку України за рахунок ефективної фіскальної 

політики.  
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